
Verbale n. 87/2020 mandato 2016/2021 

 

SEDUTA DEL 5 NOVEMBRE 2020 

 

 

Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente riunitosi con convocazione del 29 ottobre c.a., 

si è riunito in videoconferenza. 

 

 

Ha presieduto il Presidente Oscar Strano 

ha assistito il segretario Aldo Braccio 

 

 

All'appello dei 31 consiglieri assegnati sono risultati 

 

 presenti 25 consiglieri: Aleni, Bassi, Belvedere, Bianco, Bigatti, Bossi, Carattoni, Casiraghi, 

Conte, Cormio, Di Matteo, Mariani, Melloni, Milici, Misani, Perego, Pozzani, Rocca, 

Schianni, Schiavo, Silva Vidal, Sironi, Strano, Tomellini, Verri; 

 assenti 6 consiglieri: Bergonzi, Celestino, Ibrahim, Schiaffino, Testa, Traversa. 

 

Il Presidente ha dichiarato aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, alle ore 18.10 

e l'ha dichiarata chiusa alle 20.40 

 

 

ELENCO degli ALLEGATI: 

1 - Mozione presentata dalla consigliera Sironi per la presentazione al Municipio 4 del progetto 

Zona 30 via Martinengo 

2 - Mozione presentata dal consigliere Cormio per la realizzazione di un parco giochi accessibile in 

piazza Ovidio 

3 - Mozione presentata dalla consigliera Bigatti concernente il giardino di via Rogoredo 21 

 



Subito dopo l’appello si aggiunge ai presenti SCHIAFFINO.  

CORMIO commemora Primo Maroni, che fu consigliere di Zona 13 e delegato dell’AIMA – di 

seguito il Presidente STRANO nomina gli scrutatori: CARATTONI, MISANI e ROCCA. 

SIRONI propone una mozione (all. 1), a proposito della quale DI MATTEO informa che 

l’Assessore Granelli ha già calendarizzato la sua partecipazione a una commissione; anche 

CORMIO e BIGATTI presentano mozioni (rispettivamente all. 2 e all. 3): in merito alla prima 

l’Assessore RONDINI comunica di aver fatto verifiche su alcune aree candidabili a sede di parchi 

giochi associati, fra cui il parco Galli e i giardini di via Maderna, nonché quelli di via Garavaglia. 

Entra intanto (h. 18.40) TESTA. 

Il PRESIDENTE del MUNICIPIO riferisce circa le novità apprese in ordine alla sistemazione della 

sala consiliare - novità forse un po’riattivate dalla mozione approvata dal Consiglio la scorsa seduta: 

sembra che i lavori possano essere realizzati all’inizio di dicembre.  

 

1 – Approvazione del verbale del 22 ottobre 2020 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

Dopo il voto entra (h. 18.55) CELESTINO 

 

2 – Modifica viabilità e introduzione Zona 30 nei quartieri Forlanini, Mecenate, Salomone e 

Merezzate: parere di competenza 

DI MATTEO relaziona, proponendo parere favorevole condizionato.  

VERRI sottolinea che il parere del Municipio è stato richiesto quando tutto era già deciso, 

addirittura a lavori già iniziati; propone un emendamento, che viene recepito dal relatore. 

CORMIO osserva che le osservazioni su interventi che non formano oggetto del parere andrebbero 

approfondite e valutate a parte; BIGATTI chiede che – se proprio la maggioranza intende 

presentarle in questa sede – vengano almeno votate separatamente, mentre SIRONI rimarca che 

manca una visione viabilistica d’assieme e che deviare il traffico pesante sulla via Toffetti verso 

l’ortomercato rischia di sovraccaricare la via Sulmona verso piazzale Bologna e presenta a sua volta 

un emendamento con cui chiede di apporre un divieto di transito per i mezzi pesanti sulla via 

Sulmona che è residenziale. 

Un emendamento proposto da SCHIAFFINO viene accolto dal relatore, mentre quello di SIRONI – 

messo ai voti – viene respinto (2 favorevoli, 7 astenuti: ALENI, BIANCO, CELESTINO, 

CORMIO, MISANI, POZZANI, SILVA VIDAL, 18 contrari: BASSI, BIGATTI, BOSSI, 

CARATTONI, CASIRAGHI, CONTE, DI MATTEO, MARIANI, MELLONI, MILICI, PEREGO, 

ROCCA, SCHIAFFINO, SCHIAVO, STRANO, TESTA, TOMELLINI, VERRI - assente 

SCHIANNI). 

Preliminarmente alla delibera complessiva vengono poste in votazioni le due parti del testo, la 

prima che concerne propriamente il parere richiesto e la seconda riguardante interventi aggiuntivi, 

non oggetto di detto parere. La prima parte è approvata con 22 voti a favore, 1 contrario (SILVA 

VIDAL), 4 presenti non votanti (ALENI, BELVEDERE, BIANCO e SIRONI) – assente 

SCHIANNI. 

La seconda viene approvata con 17 voti a favore, 2 contrari (BIGATTI, SILVA VIDAL) e 8 

presenti non votanti (ALENI, BELVEDERE, BIANCO, CORMIO, MELLONI, MISANI, 

PEREGO, SIRONI) – assente SCHIANNI. 

Infine il Consiglio approva l’intera delibera con 

17 voti a favore 

  1 contrario (SILVA VIDAL) 

Presenti non votanti ALENI, BELVEDERE, BIANCO, BIGATTI, CORMIO, MELLONI, 

MISANI, PEREGO, SIRONI) – assente SCHIANNI. 

All’unanimità – assente SCHIANNI – viene quindi sancita l’immediata eseguibilità della delibera 

    



3 – Aggiornamento della delibera del CdM n. 23/2018, “Priorità in tema di verde pubblico e arredo 

urbano di valenza territoriale del Municipio 4” 

Relazionano l’Assessore RONDINI e ROCCA: un emendamento proposto da BOSSI e sostenuto da 

SIRONI – ma contestato da ALENI e da PEREGO, che ne intravedono l’aspetto peggiorativo – 

viene accolto nel testo. 

BIGATTI distingue fra le priorità presentate, precisando che alcune danneggiano in realtà i 

residenti. 

Il Consiglio approva con 

19 voti a favore 

  9 astenuti (ALENI, BELVEDERE, BIANCO, BIGATTI, CORMIO, MELLONI, MISANI, 

PEREGO, SIRONI) 

Con 26 voti a favore e 1 astenuto (SIRONI) – presente non votante BELVEDERE – viene decretata 

l’immediata eseguibilità della delibera 

 

4 – Mozione presentata dal gruppo Forza Italia: “Covid 19. Riorganizzazione del trasporto pubblico 

locale di Milano” 

La mozione viene ritirata, in quanto considerata ormai superata 
 


